

## Rozpočet obce na rok 2009

Rozpočet obce Proseč na rok 2009 byl sestaven podle výdajů a příjmů v loňském roce jako schodkový. Na vyrovnání rozdílu mezi příjmy a výdaji je zapojen zůstatek finančních prostředků z roku 2008 ve výši 2.677,10 tis. Kč (příjmy 25.033,70 tis. Kč a výdaje 27.592,40 tis. Kč). Z důvodů hospodářské recese byly sníženy předpokládané daňové příjmy o 13%. Na jednání ob. rady a finančního výboru bylo dohodnuto, že případné prostředky nad rámec plánovaných příjmů budou prioritně použity na financování plánovaných investičních akcí (Kanalizace IV. etapa, dostavba školy).

V rozpočtu jsou plánovány v malé míře opravy komunikací a budování chodníků (v Podměstí). Vzhledem k cenovým relacím těchto prací se bude jednat pouze o malé úseky. Bude dále provedena oprava veřejného osvětlení v Záboří, České Rybné a v Mířetíně, kde při větru dochází ke křížení drátů. Další velkou položkou je dokončení povrchu u individuální výstavby rodinných domků v lokalitě „Ke koupališti“ po realizaci hrubých staveb. Poslední nemandatorní položkou v rozpočtu je pořízení nového územního plánu. Územní plán se musí pořádit především z důvodů plánované výstavby větrných elektráren a „Holandských“ domků.

Další seznam nutných akcí, jako např. parkoviště před školkou, silnice a sítě u hřbitova, fasáda na radnici, obecní policie, provozní budova a zázemí pro prosečské služby, se přesunují do dalších let.

Ing. Martin Novák, starosta Proseče

## Upozornění občanům

Při žádosti o občanský průkaz musí mít žadatel vždy rodný list, popř. oddací list, úmrtí list manžela nebo manželky, rozsudek o rozvodu s nabytím právní moci. Pokud chce dopsat děti do OP je nutné předložit jejich rodné listy. V případě, že chce žadatel zapsat titul, musí předložit tyto informace - název školy, číslo diplomu a datum vydání. Pokud došlo ke změně trvalého pobytu, či změně stavu, je nutné předložit potvrzení o změně.

St. Češková, Matrika

## Hospodaření obce v roce 2008

Rozpočet Obce Proseč na rok 2008 byl schválen usnesením zastupitelstva obce dne 27. února 2008 jako přebytkový v příjmech na částku 25,798.500,- Kč a ve výdajích na 23,929.000,- Kč, financování (tj. splátky úvěrů a půjček) bylo schváleno ve výši 2,542.900,- Kč. Tento schválený rozpočet byl v průběhu roku na zasedáních zastupitelstva upravován formou rozpočtových opatření. V příjmové části byl upraven na 31,056.700,- Kč a ve výdajích na 29,187.200,- Kč. Důvodem rozpočtových opatření v příjmech byly dotace přijaté jak z Krajského úřadu PK, tak ze státního rozpočtu a ministerstev. Ve výdajích byly provedeny jednak nutné úpravy rozpočtu z důvodu pokrytí prioritních a v době sestavování rozpočtu neznámých potřeb, ale i z důvodu přijetí dotací, které v době schvalování rozpočtu nemohly být zahrnuty do rozpočtu obce.

Skutečné příjmy k 31.12.2008 činily 32,189.618,04 Kč, tj. plnění příjmů k upravenému rozpočtu na 103,6 %, výdaje byly čerpány ve výši 27,313.578,78 Kč, tj. 93,6 % k upravenému rozpočtu. Splátky úvěrů, půjček a návratných finančních výpomocí přijatých v minulých letech činily 2,542.942,35 Kč.

Výsledkem hospodaření obce v roce 2008 je přebytek ve výši 4,876.039,26 Kč.

pokračování na str. 2

## Změna ordinační doby

Od 1. 3. 2009 se mění MUDr. Vylíčilová ordinační hodiny:

úterý 11 - 14 hod nemocní  
14 - 16 hod poradna  
16 - 18 hod pouze zvaní

Ostatní dny jsou beze změn.

## Vydařený hasičský ples

V sobotu 14. února, kdy se slaví svátek všech zamilovaných – Valentýn – jsme uspořádali tradiční hasičský ples a samozřejmě i dětský karneval, který se těší stále větší oblibě a účasti.

Na karneval se začali účastníci scházet již brzo před 13. hodinou, což nám naznačilo, že účast bude hojná. A tak se také stalo! Všechny stoly v sálu obsazené, velká spousta krásných masek a hlavně skvělá nálada a nadšení dětí, které se hrnuly do všech soutěží, které jsme pro ně připravili, tak vytvořily perfektní atmosféru plnou dětského smíchu a radosti.

více na str. 4



## Paintball Proseč

Když jsme před časem dostali možnost prezentovat paintball ve zpravodaji napadlo nás udělat reklamu, nakonec ale zvítězila forma článku, ve kterém se pokusíme vysvětlit všem co vlastně paintball je a představit náš tým.

Myšlenka vzniku paintballu v Proseči se zrodila v hlavě Vaška Čermáka. Déle než rok jsme jezdili hrát do Litomyšle což bylo pro mnohé z nás, při škole, finančně náročné. Poté co jsme se domluvili mezi sebou nastal problém kde vzít peníze, vybavení pro jednoho hráče je otázka bezmála 10 000Kč. S tímto problémem nám hodně pomohla Obec Proseč, která peníze poskytla jako bezúročnou půjčku, kterou pomalu ale jistě splácíme. Obec

nám dále pomohla najít místo pro stavbu hřiště, když díky některým lidem ani to nebyl lehký úkol, stále se najdou lidi, kterým vadí i to že jim na tom vlastně nemá co vadit.

K samotnému paintballu. Zjednodušeně se dá říct, že je to hra na vojáky. Základním úkolem každého hráče je zasáhnout co největší počet protihráčů a sám přežít.

dokončení na str. 3



## Hospodaření obce v roce 2008

dokončení se str. 1

V příjmové části rozpočtu představují nejvyšší objem finančních prostředků daňové příjmy ve výši 20,270.475,98 Kč, nedaňové příjmy činí 6,958.592,06 Kč, kapitálové příjmy 544.011,- Kč a přijaté dotace 4,416.539,- Kč.

V rámci souhrnného dotačního vztahu státního rozpočtu k rozpočtu naší obce byla Krajským úřadem Pardubického kraje stanovena dotace na rok 2008 ve výši 1,099.200,- Kč. V průběhu roku obdržela obec další dotace prostřednictvím Pardubického kraje i přímo z ministerstva. Finanční prostředky byly čerpány v souladu s těmito přijatými dotacemi:

- na volby do zastupitelstva kraje z PK (st. rozpočet) 80.000,- Kč

- na veřejně prosp. práce a účelná prac. místa pro OÚ z ÚP Chrudim 56.325,- Kč

- na poskytování sociálních služeb z PK (Min. práce a soc. věci) 193.000,- Kč

- od obcí na neinv. náklady na žáky navštěvující MŠ a ZŠ 486.459,- Kč

- ZŠ na projekt „Příroda ve škole – škola v přírodě“ z PK 23.000,- Kč

- ZŠ na projekt „Jak to bylo, pohádka?“ z PK 30.000,- Kč

- ZŠ na projekt „V jednotě je síla a pohoda“ (program I-kriminalita) - z PK 10.000,- Kč

- na úroky – technická infrastruktura 59 b.j z PK 100.000,- Kč

- na výdaje SDH (elektrocentrála) z PK 31.055,- Kč

- doplatek dotace na kanalizaci II. a III. etapa ze st. fondu živ. prostředí 2,267.000,- Kč

- na veř. prosp. práce z ÚP Chrudim spolufinanc. z Evropského sociál. fondu 40.500,- Kč

Účelová dotace na volby do zastupitelstva kraje byla čerpána ve výši 52.778,- Kč. Nevýčerpané finanční prostředky ve výši 27.222,- Kč jsou předmětem finančního vypořádání se státním rozpočtem a budou vráceny prostřednictvím Krajského úřadu Pardubického kraje do státního rozpočtu.

Všechny ostatní účelové dotace přijaté v roce 2008 byly do konce roku vyčerpany a finanční prostředky použity na stanovený účel. Podmínky spočívající ve stanoveném podílu finančních prostředků obce na realizaci jednotlivých akcí byly splněny a všechny přijaté dotace byly vyúčtovány v řádných termínech a dle předepsaných pravidel.

Běžné výdaje v roce 2008 dosáhly 21,243.111,48 Kč, kapitálové výdaje 6,070.467,30 Kč.

Největší potřeba finančních prostředků na investice byla v loňském roce na dostavbu chráněných bytů, kanalizaci u hřiště, přípravné práce a projekty ke kanalizaci - IV. etapa, úpravy parků na náměstí, zasíťování pozemků u koupaliště.

Ostatní výdaje v roce 2008 na zabezpečení provozu celé obce a všech jejích zařízení byly čerpány v souladu s poskytnutými dotacemi a se schváleným (upraveným) rozpočtem.

V celkovém objemu příjmů a výdajů obce jsou dále zahrnuty půjčky občanům naší obce na opravy a modernizaci bytů a rodinných domků z Fondu rozvoje bydlení. V roce 2008 nebyly pro nezáměstnané občany poskytnuty žádné půjčky, splátky půjček, vč. úroků přijatých činily 434.733,- Kč.

Výsledkem hospodaření příspěvkových organizací obce v roce 2008 byl zisk - v mateřské škole ve výši 96.900,61 Kč, v základní škole v hlavní činnosti 2640,40 Kč a v doplňkové činnosti 75.249,31 Kč. Příspěvek mateřské školy od obce na provoz v roce 2008 činil 640.000,- Kč, základní škole 2,052.000,- Kč. Dosažený zisk bude po projednání a schválení v zastupitelstvu obce převeden do rezervního fondu příspěvkových organizací.

Přezkoumání hospodaření Obce Proseč bylo provedeno kontrolní skupinou Krajského úřadu Pardubického kraje dne 8.11.2007 a 5.5.2008. Při přezkoumání hospodaření obce za rok 2007 nebyly zjištěny chyby a nedostatky. Zastupitelstvo obce na svém zasedání konaném dne 26.6.2008 projednalo zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření současně se závěrečným účtem s vyjádřením souhlasu s celoročním hospodařením Obce Proseč, a to bez výhrad.

M. Zaninová, účetní obce

## Matrika - únor

### jubilanti

70 Jaroslav Zvára, Mířetín

Marie Drahošová, Proseč

Milúše Pešková, Proseč

75 František Stružinský, Mířetín

Jaroslav Pešek, Proseč

Antonín Kučera, Záboří

80 Jiřina Boháčová, Podměstí

### narození

Anežka Cachová, Proseč

Radim Kramář, Záboří

Tibor Pichl, Proseč

Ellen Poslušná, Proseč

Julie Poslušná, Proseč

## Obecní knihovna

Obecní knihovna zve všechny čtenáře k návštěvě knihovny.

Z nových knih pro děti: Ludvík Vaculík - Petr má medvěda nebo co, Jiří Slavíček - Těda a mužiček z počítače, Leon Garfield - Případ ukradeného medailonu, Richard Heyduk - Návštěva u čaroděje, Zuzana Francková - Pomsta.

Z nových knih pro dospělé: Ivan Kraus - Prosím tě, neblázni! To na tobě doschne, Ladislav Chmel - Věra Galatíková, Robert Rohál - Jana Brejchová, Zdena Frýbová - Polda, Eva Obůrková - Výlety s dětmi, David Grant - Slasti a strasti mladého zvěrolékaře, Christine Biermann - Maminkou ve čtyřiceti?, Barbara Cartlandová - Čarodějka, Bertrice Small - Nenadále radosti, Stanislav Komárek - Mandaríní, Jeffrey Ethell - Nálet na Berlín, Donald Burgett - V říši zla

Časopisy: Květy, Vlasta, Tina, Praktická

žena, Naše krásná zahrada, Receptář, Náš útulný byt, Můj dům, Nejlepší recepty, Chovatelský magazín, Science (vědeckotechn.magazín).

Registrační poplatek na rok 2009 je 50,- Kč pro dospělé a 30,- Kč pro děti a důchodce.

V roce 2008 bylo v knihovně zaregistrováno 199 čtenářů, z toho 62 dětí do 15 let, celkem bylo vypůjčeno 9455 knih. Během roku 2008 bylo zakoupeno 319 nových knih, celkový stav knih k 31.12.2008 je 8661 svazků.

Děkuji firmě DIPRO za jejich sponzorský dar, který jsme použili jak v minulých letech, tak i letos k zaplacení předplatného některých časopisů.

Děkuji firmě Ergotep za poskytnutí časopisu Chovatelský magazín.

Eva Rejentová, knihovnice



## Paintball Proseč

*pokračování ze str. 1*

Každý hráč si sám zvolí jakým způsobem. Někteří hráči spoléhají na rychlost. Rychle běhat a rychle střílet, někteří se naopak dokážou proplazit přes celé hřiště a postupně likvidují protihráče. Dalším způsobem hry je hra na vlajky, každý team má na své základně vlajku a protihráč se snaží vlajku ukrást, team vyhrává když vlajku soupeře přinese ke svojí vlajce. Způsobů her e nepřeberné množství.

Paintball se dělí na dvě odvětví, jedním je sportovní paintball, který se hraje většinou na otevřeném prostranství například fotbalová hřiště, kde se nachází pouze pár nafukovacích překážek, hráči sportovního paintballu nespolehají moc na taktiku ani maskování, proto vybavení sportovního hráčů se liší. Oblečení hráče sportovního paintballu je barevnější, zbran je v drtivě většině automatická s kadencí až 30 ran/sec. Dalším druhem je military paintball, který hraje náš team, tento druh paintballu se snaží co nejvíce přiblížit realitě války, hraje se na uměle vytvořených hřištích, kde jsou překážky jako například zákopy, kamenné valy. Military paintball se dá hrát takřka všude v budovách, v lese nebo i lomech. Vybavení pro military paintball se snaží o dokonalé maskování.



Military teamy používají ke komunikaci vysílačky, povoleny jsou i dýmovnice, paintballové miny, pro efekt i petardy, paintballové granáty, na některých turnajích se dokonce objevují BVP nebo tanky.

Mezi základní vybavení hráče paintballu patří ochranná maska na obličej a oči, bez nasazené ochranné masky nesmí hráči vcházet na hřiště. Prostor pro shromažďování hráčů kteří byli zasaženi se nazývá mrtvolíště. Mrtvolíště je obehnáno bezpečnostní paintballovou sítí, díky které mohou „mrtvolý“ sledovat hru a jsou v bezpečí. Bohužel tuto síť nám už několikrát někdo ukradl nebo poškodil.

Paintball team Proseč se v loňském roce zúčastnil několika turnajů, kde jsme ukázali, že už zdaleka nejsme začátečníci. Za zmínku stojí například největší paintballová akce ve vojenském prostoru Milovice



účast byla přez 500 hráčů. Náš team, ve složení Michal Vokál, Lenka Dostálová, Tomáš Holomek, Ondra Hanus, Tomáš Bukáček, Luboš Lacman a Václav Čermák, byl v červeném družstvu, které celodenní boj nakonec drtivě vyhrálo. Úkolem bylo najít a dobít kóty, následně je udržet co nejdéle, 1bod pro družstvo za udržení kóty po dobu jedné minuty.

Paintball v Proseči se také věnuje komerčnímu využití. Rok 2008 byl velmi úspěšný, zákazníků bylo více než jsme byli schopni zvládnout, za zmínku stojí například několik firemních akcí pro pana Šmidla, který vlastní autodopravu ve Vysokém Mýtě, vojenské cvičení aktivních záloh Pardubického kraje i několik návštěvníků z kolébky paintballu USA.

Závěrem by celý náš team chtěl poděkovat obci Proseč za dlouhodobou podporu, SOTM za propagaci a uvolnění prostor v objektu informačního centra, Dále firmě Datanet za tvorbu webových stránek i všem našim zákazníkům, bez kterých by se paintball u nás nikdy nefungoval. Největší poděkování patří Michalu Vokálovi a Lence Dostálové, kteří paintballu věnují prakticky veškerý volný čas.

**Bližší info o našem paintball akcích a fotky z akcí najdete na našich stránkách [www.paintball-prosec.cz](http://www.paintball-prosec.cz)**

Za Paintball team Proseč  
Tomáš Holomek a Ondřej Hanus

## OSOBNOSTI PROSEČSKA

Pokud jste vlastníky dobové fotografie či jiného předmětu, fotografie, který by se mohl k této osobnosti či době vztahovat a budete ochotni nám tento předmět zapůjčit nebo věnovat, pomůžete nám tak „opticky“ doplnit texty a přiblížit tu či onu osobnost návštěvníkům prosečského muzea.

### *Ing. ANTONÍN VÁVRA /1848-1928/*

*Profesor mechanické technologie na českém vysokém učení technickém v Praze, rodák z Proseče č. 8 (v Proseči i pochovaný). Chodil do sborové školy v Proseči, pak studoval ve Vysokém Mýtě a reálku v Kutné Hoře, ve studiích pokračoval na technice v Praze, kde v roce 1874 získal titul inženýra.*

*Vynikl ve strojírenství, hutnictví, technologii. Byl znalcem textilních strojů, jako inženýr provedl řadu mlýnů, pil a různých továren, zasloužil se i o hornictví. V těchto oborech vytvářel české názvosloví, zabýval se i bezpečností práce. Známé jsou jeho spisy Technická hygiena, Nauka o slévání, Učebnice průmyslnictví a tkalcovství a další. Podnikal studijní cesty po Rakousku, Německu, Švýcarsku, Francii a Anglii.*

*Neopomíjel ani veřejný život. Byl členem obecního zastupitelstva města Prahy a zástupcem ve školním výboru pražských pokračovacích škol řemeslnických. Je autorem nápisu na pomníku J.Á.Komenského v Naarden, Janu Karafiátovi nakreslil pro jeho revidovaný překlad Kralické bible mapy.*

*Ing. Antonín Vávra byl drsný, ale přímý povahy, nekompromisní, vždy pravodmluvný, přísných mravních zásad.*

připravila V. Stoklasová st.

## Z kroniky Martinic - 4 část

Jak bylo uvedeno v minulém díle zpravodaje (vyšel v listopadu 2008), samotná obec Martinice vznikla v roce 1926 a do prvního zastupitelstva obce byli zvoleni: Antonín Menc čp. 16, Václav Pešina čp. 21, Josef Vondra čp. 18, Josef Menc čp. 53. V obecních volbách 22. března 1931 byli zvoleni: starosta Antonín Pešina 41, náměstek starosty Antonín Lukeš, členové obecní rady Václav Černý 6, Ladislav Pražan 17, Jaroslav Štrumfa 45, Adolf Vodička 10, Antonín Lampárek 52, Antonín Menc 16, Václav Pešina 21, Josef Ehrenberger 54, Josef Menc 53 a František Mundil 5. Řídícím učitelem byl pan Josef Andrlé 44, učitelkou ručních prací slečna Emilie Dvořáková. Náboženství vyučoval řím. katolíky farář Josef Kašpar, evangelíky říd. učitel Bedřich Svoboda.

Skladba obyvatelstva roku 1931 celkem 240 osob, z toho 110 mužů, 130 žen, náboženství katol. 116, evang. 124. Podle zaměstnání 56 rolníků, 4 živnostníci, 25 dělníků.

Zvláštní události v obci:

Dne 6. května 1915 vyhořely 4 chalupy. Silným větrem se oheň přenesl na všechny čtyři objekty, než dohořela první, hořela již čtvrtá. Č.p. 20 patřilo Anežce Klincké, č.p. 44 Josefu a Anně Mencovým, č.p. 34 Josefu a Anně Rejmanovým a č.p. 40 Čeňku Koutnému.

Do první světové války bylo povoláno z obce 39 vojáků. Zvlášť dojemné bylo narukování učitele. Když se loučil se zdejšími dětmi ve škole a opouštěl třídu, všechny děti se daly do hlasitého pláče, vrátil se tedy a nemohl žádným způsobem děti uklidnit a plakal s nimi. Dal opět dětem „s Bohem“ podruhé a slíbil jim, že jim bude psát. Děti dopřáli jemu v klidu zavřít dveře a když již byl kus cesty a počal se jim ztrácet, rozeběhli se za ním a volali ať se k nim vrátí. Když jej dohonili opět jej prosili ať je neopouští. S velkým bolem s rukou na srdci dětem slíbil že tedy zítra přijde zase učit. Slovu tedy nedostal a nepřišel.

Narukovaní záložníci byli různě rozmístěni k plukům na frontu do Kapošváru v Uhrách, k jízdnímu dragounskému pluku, k pěšímu pluku č. 98, k zeměbranceckému pluku č. 30 a další i k plukům v Chorvatsku i Dalmácii a jinde.

Dne 21. ledna 1916 byl nařízen odvod radních a starostů. Z obce byl odveden Josef Menc č.53, Bedřich Klinský č. 19 a Jaroslav Černý č. 6.

V roce 1916 byl zaveden letní čas. Dne 30. dubna o 23. hodině večer byly ručičky

hodin posunuty na 24.00 a toto nařízení mělo trvat do konce války. Byl vydán vládou Rakousko – Uherskou zákaz zpěvu slovanských písní „Hej Slované“ a „Kde domov můj“ a bylo nařízeno přísné potrestání toho, kdo by nařízení nedodržoval. Zprávy o konci války 28. října 1918 o naší samostatnosti do Martinic přinesl kolem půl noci Antonín Kvapil ze Záboří – obecní sluha, který vzal velký buben a tuto radostnou zprávu oznámil celému katastru. Oficiální oslava samostatnosti byla v Martinicích v hostinci Antonína Mence č.p. 16 dne 3. listopadu 1918 při hudbě, kterou vedl Antonín Pešina, byly zpívány vlastenecké písně a pronesen projev radosti za mohutné účasti zdejšího lidu. S žalostí bylo vzpomenu to těch našich rodáků, kteří na různých frontách bojovali, a padli v cizích zemích a jsou na neznámých místech pochováni. Z obce



padlo 5 občanů: Jaroslav Menc nar. 1892, Josef Menc 1888, Václav Vávra 1872, Ludvík Binko 1893, Josef Kudrna 1888. Válečných invalidů bylo v obci 8. Legináři z obce byli Josef Ehrenberger - lesní hajný, pro kterého byla postavena nová hájenka v roce 1924, Josef Zástěra č.p.28, František Pražan č.p. 17, František Binko.

V roce 1921 panovalo ve zdejší krajině velké sucho, od května do konce listopadu byla velká bída o vodu, proto obyvatelé hledali různé vodní zdroje. Byl nalezen v horní části vesnice v lese u Chalupníkové linie, kam chodili pro vodu pro sebe i dobytek. Ve střední části byla voda ve studni Mencové, ale sloužila jen omezeně. Nejvíce byla ohrožena dolní část obce, lidé našli pramen vody v lese za č.p. 18 (Vondorvi), poblíž linie Salavské, na kterou si obec vždy činila nároky a cestu svým nákladem udržovala. Nádlesní Jan Petřů toto těžce nesl a stalo se následující: Dne 6. října 1921 jel Antonín Vodička č.32 pro vodu do lesa, avšak nádlesní Jan Petřů vrátil Antonína Vodičku s velkým křikem a vodu mu nedovolil nabrat. Na to ihned cestu zastavil a přes cestu nařídil dát „šraňk“. Po obou stranách byly zaraženy kůly. Nejprve onu překážku lidé odstraňovali, ovšem znovu se zábrana objevila. Za krátký čas obdržel Antonín Vodička

předvolání k Okresnímu soudu ve Skutči. Obecní zastupitelstvo ve svém sezení 1. listopadu 1921 vzalo žalobu na Antonína Vodičku za svoji a usneslo se podat proti žalobu pro zrušení práva používání cesty za svoji záležitost. Soudní jednání, se protáhlo až do 4. července 1922. Vyslýcháno bylo 12 svědků u Okresního soudu ve Skutči a soud rozhodl ve prospěch obce. Zástupce Velkostatku baronky Nádherné JUDr Rudolf Langer podal odvolání proti rozsudku ke krajskému soudu v Chrudimi, který nařídil doplnění sporu.

Bylo povoláno 72 svědků, kteří vypořídali pod přísahou. Na to opět Okresní soud ve Skutči přiznal plné právo obci. Tento rozsudek krajský soud v Chrudimi potvrdil dne 4. července 1922 pod č. RT 403/22-23. Velkostatek musel platit náklady sporu jenž byly 18 tisíc korun československých.

L. Krčil

## Vydařený hasičský ples

*pokračování ze str. 1*

*Po odměnění nejlepších masek na dětském karnevalu jsme rychle uklidili a doozdobili sál pro nadcházející večerní ples. Srdíčkovou výzdobou, kterou nám připravili malí hasiči s paní Sudkovou, jsme se pokusili připomenout valentýnský svátek a navodit tak příjemnou atmosféru. Tu jsme podpořili překvapením v podobě „Bubla show“, která měla velký úspěch především ve chvíli, kdy se do mega bubliny vešli i dva z nejmohutnějších účastníků plesu...*

*Celý večer k tanci a poslechu skvěle hrála skupina Quatro, občerstvení se obešlo bez větších front a problémů a tombola obohatila šťastné výherce. Za krásné ceny v tombole tímto děkujeme všem sponzorům!*

*V závěru bych ráda poděkovala všem členům, ale také nečlenům SDH, kteří se podíleli na přípravě a hladkém průběhu plesu. Myslím, že i letos jsme udrželi laťku kvalitního plesu se skvělou zábavou hodně vysoko a doufám, že se v takto hojném počtu setkáme na tradičním hasičském plesu i příští rok a přispějeme tak společně alespoň malou kapkou do kulturního dění v naší obci.*

*Za SDH Proseč Ing. Eva Doležalová*





## Poradenské služby ve speciální základní škole ve Skutči

V rámci projektu „Máme dveře dokořán“ mohla speciální základní škola rozšířit svou poradenskou činnost. V současné době probíhá monitorování žáků se speciálními vzdělávacími potřebami na běžných základních a mateřských školách skutečského regionu. Jednotliví pracovníci jsou připraveni kvalifikačně i odborně poskytovat poradenský servis žákům, kteří mají problémy s integrací v těchto



školských zařízení. Rodiče i učitelé dětí se speciálními vzdělávacími potřebami se mohou obracet o pomoc na tel. linku školy 469 350 116, e-mail: eva.rybenska@spzs-skutec.cz, kde budou odkázáni na konkrétního odborníka - speciálního pedagoga, realizátora pracovních dílen. Současně se mohou rodiče, žáci i učitelé přihlásit a zapojit do programu tvořivé a keramické dílny, zdravotní a rehabilitační tělesné výchovy a do programu canisterapie. S aktuálními informacemi jsou též připraveni koordinátoři speciálně pedagogických služeb - na ZŠ Smetanova ředitel školy, Mgr. Leoš Lukašík, na ZŠ Komenského zástupkyně ředitele a výchovná poradkyně, Mgr. Ivana Nováková.

Těšíme se Vaši návštěvu, Eva Rybenská



PARDUBICKÝ KRAJ

## TERÉNNÍ PROGRAMY PARDUBICE

I v našem regionu (městě) se můžete setkat s terénními pracovníky občanského sdružení Laxus, které poskytuje zdravotní a sociální služby uživatelům drog a jejich blízkým či příbuzným na území pardubického a královéhradeckého kraje.

Terénní pracovníci se pohybují v ulicích, parcích a na jiných veřejných místech – jejich hlavní činností je aktivní vyhledávání uživatelů drog. Pracovníci se snaží s uživateli drog navázat kontakt a motivovat je k výměně použitého injekčního materiálu, jeho bezpečné likvidaci a ke změně rizikového chování (léčba, abstinence) – smyslem je minimalizovat možnost šíření chorob jako žloutenka typu B, C či HIV.

K činnostem terénních pracovníků patří rovněž sběr pohozených stříkaček ve vytipovaných lokalitách a mapování místní drogové scény. Pracovníci občanského sdružení Laxus jsou schopni v případě potřeby a zájmu zprostředkovat klientům odkaz na další sociální a zdravotní zařízení, poskytují rovněž odborné informace a rady zástupcům široké veřejnosti (rodiče uživatelů drog, příbuzní a osoby blízké uživatelů drog, besedy pro žáky, studenty, pedagogy).

Cílem občanského sdružení Laxus je minimalizovat negativní důsledky užívání drog hrozící jak jejich uživatelům,

tak i společnosti jako celku. Služby, které poskytujeme, jsou celosvětově uznávanou aktivitou a zapadají do protidrogové politiky vlády České republiky. Občanské sdružení Laxus provozuje sociální a zdravotní služby pro uživatele drog již dvanáctým rokem.

Služby terénních programů jsou poskytovány klientům zdarma a anonymně každý všední den (Po – Pá) od 12:00 – 18:00. Pracovníky můžete kontaktovat na telefonních číslech: 774 626 301 (regiony), 774 626 302 (Pardubice). Více informací lze získat na internetových stránkách [www.laxus.cz](http://www.laxus.cz).

### Noc s Andersenem

*Pobádkový večer „Noc s Andersenem“ se pořádá každoročně na památku narození známého dánského pohádkáře Hanse Christiana Andersena v knihovnách a školách po celé republice. Akci na podporu dětského čtenářství pořádá Klub dětských knihoven SKIP a Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR.*

*Letos tato noc proběhne v pátek 3. dubna 2009, a tak zvu všechny dětské čtenáře, pokud máte chuť a odvalu spát jednu noc někde jinde než doma, být se svými kamarády a pobavit se, přijďte si do knihovny pro přiblíšku do 20.3.2009.*

## Masopustní průvod v Zábोří

V sobotu 22. února se opět po roce, v naší obci konal Masopustní průvod, který začínal jako již tradičně v Rychtářových sadech v Zábोří, kam se zúčastnění po osmé hodině ranní sešli, aby se mohli na průvod náležitě připravit. Letos jsme se sešli opravdu v hojném počtu a v deset hodin jsme se všichni, již oblečení, nalíčení a posílení horkým nápojem seřadili k představení všech masek. Lauftr požádal pana starostu obce Proseče o povolení a průvod vyrazil na obchůzku. Mezi maskami nechyběly ani masky tradiční např. medvěd, kobylika, žid a kominík a další. Za doprovodu kapely, zpěvu, tance a hlavně dobré nálady prováděly masky různé taškařice. Všude byly bohatě pohoštěny - něčím k zakousnutí a na zahřátí.

Akce se letos velmi vydařila i počasí nám přálo a tak doufáme, že se příští rok opět všichni sejdem.

Moc děkujeme všem zúčastněným a velmi nás těší, že o tuto akci má zájem i mladší generace a děti našich členů a kamarádů. Je tedy předpoklad že tato tradice bude pokračovat i v budoucnu.

Za SDH Zábоří Věra Stodolová Šoupalová



## ZRUŠENÁ PŘEDSTAVENÍ KINA

Vážení diváci a divačky, v měsíci únoru bylo zrušeno promítání filmů Sněženky a Machři po 25 letech a také Madagaskar 2. Důvodem zrušení bylo včasné nedodání kopií filmu distribuční společností a v druhém případě kinem, které film promítalo. Filmy promítneme v jiných termínech. Zachovejte nám přízeň.



<b>8. 3. 18 hod</b> <b>Kozi příběh</b> ČR/2008/80 min/animovaný/přístupný	<b>25 Kč</b>
<b>15. 3. 18 hod</b> <b>Vý nám taky, šéfe!</b> ČR/2008/92 min/komedie/přístupný	<b>35 Kč</b>
<b>22. 3. 18 hod</b> <b>Labyrint lží</b> USA/2008/128 min/drama/přístupný od 12 let	<b>30 Kč</b>
<b>29. 3. 18 hod</b> <b>Ocas ještěrky</b> ČR/2009/90 min/drama/přístupný	<b>35 Kč</b>
<b>5. 4. 18 hod</b> <b>Cesta na měsíc</b> USA/2009/84 min/3D animace rodinný/přístupný	<b>30 Kč</b>
<b>19. 4. 18 hod</b> <b>Sněženky a Machři po 25 letech</b> ČR/2008/104 min/komedie/přístupný	<b>35 Kč</b>
<b>26. 4. 18 hod</b> <b>Peklo s princeznou</b> ČR/2008/105 min/pohádka/přístupný	<b>30 Kč</b>

# AUTOODPRAVNA

Opravy karoserií • rovnací rám • Mechanické práce • Výměna olejů  
Příprava vozů na STK • Možnost odtahu vozidel • Laserová geometrie

**PNEUSERVIS JAROSLAV VOLF**  
599 44, Česká Rybná 103  
tel: 607 934 690  
IČO: 65208455

**Opravy silničních vozidel JAROSLAV VOLF ml.**  
599 44, Česká Rybná 103  
tel: 721 040 792  
IČO: 87154447



Otevírací doba: Po - Pá, 8 - 12, 13 - 16hod.

Koupím poštovní známky, pohledy, obálky, bankovky, tuzexové bony, celé sbírky - větší množství - pozůstalost po sběrateli. Platím v hotovosti nejvyšší možné ceny. Info na tel. 724229292

**Prodám dveře vchodové plastové vč. zárubně, bílé a hnědé z neuskutečněné stavby RD., zdobené, částečně prosklené dvojitými izoskly, s dokladem a zárukou. PC 9 a 22 tis. Kč, nyní 4800 a 9800 Kč. Dopravu zajistím zdarma. Tel: 777 106 709**



## Přijímá ve školním roce 2009/2010 žáky 5. a 9. tříd

### Podmínky přijímacího řízení:

- Přihlášky uchazeči podávají přímo ředitelce gymnázia do 15.3.2009
- Do průměru 1,5 a s vyznamenáním na vysvědčení v pololetí 5. resp. 9. třídy - pohovor v den konání přijímacích zkoušek a přijetí bez nich
- Uchazeči s vyšším průměrem konají písemné přijímací zkoušky z matematiky a českého jazyka

### Dny otevřených dveří:

Do konce února (mimo 17.2.) můžete školu navštívit každé úterý od 8.00 do 16.00 hodin.

### Studijní programy:

- 79-41-K/81 Osmileté všeobecné studium (ŠVP – „Škola jako místo setkávání“)
- 79-41-K/408 Čtyřleté studium živé jazyky

### Nabízíme:

- > Velký výběr volitelných předmětů v septimě a oktávě
- > Široká nabídka výuky cizích jazyků (AJ, NJ, FJ, RJ, IJ, LAT)
- > Možnost ubytování v domové mládeži, školní jídelna, školní klub
- > Zážitekové a turistické kurzy, lyžařský výcvik, poznávací zájezdy, ekopobyty
- > Majáles, Projekt Udine, Noc s Andersenem
- > Tematické projektové týdny

### Přijímací zkoušky:

**středa 22.4.2009 a čtvrtek 23.4.2009**

## !!! Pronajmu byt !!! 3+ KK v Proseči

pouze do dobrých rukou

Tel.: 777891975

**Sháním v Proseči a okolí rodinný dům, chatu, chalupu nebo pozemek k trvalému bydlení nebo na rekreaci.**

**Nabídněte! Tel. 776 113 404**

## ÚPRAVA PSŮ AZURE



- Stříhání, česání, koupání psů
- Čištění uší, stříhání drápků
- Čištění análních žlázek
- Poradenství
- Krmiva, pamlsky, konzervy pro psy a kočky Proplan, Cibau, Astor, Kitekat a jiné
- Prodej potřeb, steliva pro psy a kočky
- Obojky, vodítka, oblečky
- Krmení pro hlodavce, andulky, venkovní ptactvo, tererijní zvířata, rybičky
- Co nemáme objednáme ...
- Přijem zboží do komisního prodeje (např. Pelíšky, oblečky apod.)

**Eva Kolísková, B. Němcové 359**

**539 73 Skuteč**

**Tel.: 774 311 209**